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令和６年度 第６回水俣市地域公共交通協議会 議事録 

                                  （敬称略） 

日  時 令和７年２月２８日（金）９：３０～ 

場  所 水俣市役所４階 委員会室 

出 席 者 

【委員】２１人 

原 弘樹（水俣市 総務企画部長） 

本山 聡洋（産交バス株式会社 水俣営業所長） 

林 貴彦（南国交通株式会社 自動車事業部業務部次長） 

窪田 宣理（有限会社水俣観光バス 代表取締役） 

君島 徳昭（合資会社君島タクシー 代表社員） 

西 節美（有限会社大洋タクシー 代表取締役） 

山下 鎮（肥薩おれんじ鉄道株式会社 経営戦略室政策監）【代理】 

佐々木 庸敏（一般社団法人熊本県バス協会 専務理事） 

齊藤 ゆか（一般社団法人熊本県タクシー協会 事務局長） 

貢 博之（全九州産業交通労働組合 副執行委員長） 

永松 正治（水俣市 土木課長） 

機 進矢（熊本県水俣警察署 地域・交通課長）【代理】 

東田 晃一（水俣市老人クラブ連合会 副会長） 

白石 勇人（国土交通省九州運輸局熊本運輸支局 首席運輸企画専門官） 

永野 美月（熊本県企画振興部交通政策・統計局交通政策課）【代理】 

川添 裕之（水俣商工会議所 専務理事） 

塩﨑 真伍（一般社団法人みなまた観光物産協会 事務局長） 

丸山 健一（水俣市 福祉課長） 

緒方 卓也（水俣市 経済振興課長） 

高橋 麻衣（水俣市 観光戦略課長） 

中村 誠孝（水俣市 教育課）【代理】 

【外部アドバイザー】 

溝上 章志（熊本学園大学 経済学部 教授 工学博士） 

【オブザーバー】 

江島 正明（UTモビリティサービス株式会社 モビリティサービス事業部長） 

【事務局】 

水俣市地域振興課：柿本、森、荒木 

中央コンサルタンツ株式会社：岩男 
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欠 席 者 

【委員】１１人 

前田 一碩（水俣市自治会長会 会長） 

横山 泰三（有限会社水俣タクシー 代表取締役） 

宗像 正洋（熊本県自動車交通労働組合 執行委員長） 

坂梨 仁宏（国土交通省九州地方整備局熊本河川国道事務所八代維持出張所 所長） 

橋口 英介（熊本県県南広域本部芦北地域振興局 土木部長） 

萬谷 まゆみ（水俣市地域婦人会連絡協議会 副会長） 

古里 孝成（水俣市 PTA連絡協議会 会長） 

西川 泰昭（水俣市身体障害者福祉協会連合会 評議員） 

平野 光祐（国土交通省九州運輸局熊本運輸支局 首席運輸企画専門官） 

梅下 彰（社会福祉法人水俣市社会福祉協議会 事務局長） 

草野 徹也（水俣市 いきいき健康課長） 

議 事 等  

【報告】 

第５回水俣市地域公共交通協議会の書面結果について（資料１） 

【議事】  

第１号議案 水俣市地域公共交通運賃協議会について 

（資料２－１、２－２、２－３） 

第２号議案 水俣市地域公共交通計画（案）について 

（資料３－１、３－２、３－３） 

会議記録 

【事務局】 

「令和６年度第６回水俣市地域公共交通協議会」を開催させていただきま

す。本日司会を務めます地域振興課の森と申します。よろしくお願いいた

します。それでは、協議会の開催に当たり、原会長が御挨拶を申し上げま

す。 

【会長】 

本日は、ご多忙のところお集まりいただき、誠にありがとうございます。 

本日の会議では、前回ご審議いただいた計画の素案について、１月に実施

したパブリック・コメントで寄せられたご意見を踏まえ、修正を加えた計

画案を作成いたしました。本日は、主に計画案の内容についてご審議をお

願いしたいと考えております。本日の協議会にて計画書の内容を確定する

予定ですので、皆様からきたんのないご意見をよろしくお願いいします。 

【事務局】 

ありがとうございました。ここで本日の会議の出席者数についてご報告い

たします。本日の会議の出席者数ですが、委員３２人中、２１人であり、

委嘱委員の２分の１を超える出席となっておりますので、水俣市地域公共

交通協議会設置要綱第７条第３項の規定に基づき、本日の会議が成立した

ことを御報告いたします。それでは、協議会設置要綱第７条第２項の規定

により、これより先の議事進行を原会長にお願いしたいと思います。原会

長、よろしくお願いいたします。 

【会長】 

要綱に従い議長を務めさせていただきます。皆様におかれましては、議事

の慎重審議よろしくお願いいたします。まず、報告事項「第５回水俣市地
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域公共交通協議会の書面結果について」 事務局より説明をお願いします。 

【事務局】 

※資料１に沿って説明 

【会長】 

ただいま事務局から説明がありましたが、何か御質問等ございませんか。 

【委員】 

～質問なし～ 

【会長】 

続きまして、議事に移ります。第１号議案「水俣市地域公共交通運賃協議

会について」事務局より説明をお願いします。 

【事務局】 

※資料２－１、２－２、２－３に沿って説明 

【会長】 

ただいま事務局から説明がありましたが、何か御質問等ございませんか。 

【委員】 

～質問なし～ 

【会長】 

それではお諮りいたします。第１号議案「水俣市地域公共交通運賃協議会

について」ご異議ございませんでしょうか。 

【委員】 

～異議なし～ 

【会長】 

ありがとうございます。続きまして、第２号議案「水俣市地域公共交通計

画（案）について」 事務局より説明をお願いします。 

【事務局】 

※資料３－１、３－２、３－３に沿って説明 

【会長】 

ただいま事務局から説明がありましたが、何か御質問等ございませんか。 

【齊藤委員】 

熊本県タクシー協会の齊藤です。６０ページに乗合タクシーの目標値が記

載されており、乗合タクシー利用者１人あたりの財政負担額を現状値以下

にするようになっております。前回の協議会で溝上先生より必要なところ

には必要な費用を投資していくことが良いのではないかとのお話があった

と理解しております。ですので、財政負担額を減らすような目標値では無

く、例えば周知活動数や乗合率を目標値にし、利用促進につながるような

目標値が良いのではないかと思いますが、事務局の考えをお伺いできれば

と思います。 

【事務局】 

乗合タクシーの目標値の設定ですが、基本的に利用者を増やすことを前提

に目標を定めております。利用者を増やすことで乗合低迷路線の解消を図

り、収入を増加させることで財政負担額を軽減できればと考えておりま

す。 
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【齊藤委員】 

財政負担額については、今後は燃料費等の高騰により増加することが想定

されますので、単純に金額ではなく利用促進につながるような指標をご検

討いただければありがたいなと思いました。 

【会長】 

他に質問はありますか。 

【委員】 

～質問なし～ 

【会長】 

それではお諮りいたします。第２号議案「水俣市地域公共交通計画（案）

について」ご異議ございませんでしょうか。 

【委員】 

～異議なし～ 

【会長】 

ありがとうございます。予定していました議事は以上となりますが、その

他委員の皆様からご意見等ございましたら、よろしくお願いいたします。 

【外部アドバイザー溝上教授】 

熊本学園大学の溝上です。この協議会の中で、運賃に関する議論をできな

くなったことを知りませんでした。理由は独占禁止法に触れるからという

ことですが、運賃に関する協議会を別途作ることは、二度手間になるかな

とも感じました。運賃協議会が作られた経緯を教えていただけないでしょ

うか。 

【白石委員】 

熊本運輸支局の白石です。今までは公共交通協議会の中で運賃に関する内

容も決めていましたが、バス事業者様やタクシー事業者様といった交通事

業者様が複数参加されている中で運賃を決定することは、独占禁止法の問

題に当たるのではないかとの指摘がございました。また、今までの協議運

賃は乗合バスだけでしたが、法改正により協議運賃の範囲が拡大され、鉄

道と一般タクシーも含まれるようになりました。こうしたモードの増加に

伴い、独占禁止法の整理を行った結果、こうした制度になっています。今

回の運賃協議会のメンバーの中に乗合タクシー事業者様が３社いらっしゃ

います。この３社で届け出をされる場合は、運賃協議会は３回開催される

ことになり、運賃協議会の中に交通事業者様は１社という形で、独占禁止

法上の問題が出ないようになっています。しかし、運賃に密接に関係する

ルート変更や運行区域の拡大等の協議は、この公共交通協議会の中で議論

していただくことになるので、この公共交通協議会で運賃の内容を触れて

はいけないということではありません。あくまで、公共交通協議会で運賃

に関する協議決定ができなくなったとご理解いただければと思います。ま

た、これまでは公共交通協議会を通じて、運賃に関するご意見を委員の皆

様からいただいておりましたが、今回からは公聴会を実施し、ホームペー

ジ等から事前にご意見を集めて、最終的に運賃協議会で決めるという流れ

に変わりましたので、よろしくお願いいたします。 
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【会長】 

ありがとうございました。それでは、これで議長の任を解かせていただき

ます。ご協力ありがとうございました。事務局にお返しします。 

【事務局】 

会長におかれましては、議事進行ありがとうございました。これを持ちま

して「令和６年度第６回水俣市地域公共交通協議会」を終了いたします。

これにより、今年度の協議会はすべて終了となります。公私ともに御多忙

の中、審議に御協力いただき誠にありがとうございました。今後も引き続

き、本市交通行政に御理解、御協力を賜りますようお願いいたします。お

帰りの際は、交通事故等に十分お気をつけてお帰りください。本日はあり

がとうございました。 

 

※会議後に「第１回水俣市地域公共交通運賃協議会」を開催しました。協議結果については、

以下のとおりです。 

 

○第１回水俣市地域公共交通運賃協議会 

【出席委員】 

原会長、本山委員、白石委員 

【欠席委員】 

前田委員 

【議  事】  

第１号議案 わくわく１dayパス対象路線の追加について 

【協議結果】 

意見等もなく、原案のとおり承認 


